

以最大工會發動罷工 施壓政府救人質

香港文匯報訊 以色列軍方周日(9月1日)宣布，在加沙南部一條隧道內發現6名人質屍體。以色列人質家屬對政府未能盡快救出人質感到憤怒，呼籲以色列全國民眾從周日晚開始進行大罷工，施壓政府達成協議，確保仍被關押在加沙的人質能獲釋。代表80萬勞工的全國最大工會「以色列總工會」已宣布周一發起大罷工，以示聲援人質，其中特拉維夫班古里安機場於當地時間周一早上8時起暫停航班升降。

倡議團體「人質及失蹤家庭論壇」呼籲以民眾加入大規模示威，並請求以色列總工會參與罷工。反對派領袖拉皮德也呼籲進行大罷工。他在社媒稱，「(以色列總理)內塔尼亞胡和

他的內閣決定不救人質，還有一些人質活着，我們仍然可以達成協議。」多家企業也宣布支持人質家屬的措施，其中包括連鎖影城Lev和一些餐廳，他們表示在周日晚停止營業。

哈馬斯指以應為人質死亡負責

內塔尼亞胡周日發聲明稱，「那些殺害人質的人並不想達成加沙停火協議，誓要跟哈馬斯『算賬』」。哈馬斯高級官員雷希克則表示，被發現的6名死亡以色列人質中，有數人已獲准在停火協議一旦達成後釋放，但因以色列拒絕簽訂停火協議，應為這些人質死亡負責。

其中一具被發現的遺體證實為23歲美以雙重

國籍人士波林。他的父母曾會見多名領袖包括美國總統拜登和教宗方濟各，要求他們協助讓波林獲釋。波林父母上月在民主黨全國代表大會為總統候選人哈里斯站台並發表講話，其間在場人群高呼「帶他們回家」。

拜登譴責哈馬斯的殺戮行為，並說「毫無疑問，哈馬斯領導人將為這些罪行付出代價」。哈里斯則發聲明說，「哈馬斯對以色列人民和在以美國公民構成的威脅必須消除，哈馬斯不能控制加沙。」

以色列持續空襲加沙，巴人身陷戰爭苦難，但哈里斯多次強調支持以色列自衛，拒絕對以禁運武器的呼籲。美國一些支持巴勒斯坦的民眾說，不會為了不讓共和黨的特朗普當選總

統，而投票給哈里斯。在民主黨全國代表大會期間發起3場大規模抗議的挺巴遊行聯盟發言人艾伯岱指出，哈里斯已清楚表明她會持續對以提供資金及武器援助，「她跟拜登的政策沒有不同。巴人要的是美國結束對以援助。」



◆以民眾抗議，要求立刻釋放人質。路透社

競選團隊拍攝被阻 國家公墓內爆肢體衝突

哈里斯諷特朗普：借陣亡軍人做騷

香港文匯報訊 美國共和黨總統候選人特朗普近日訪問美國阿靈頓國家公墓期間，其競選團隊人員在場違規拍攝，並與墓地工作人員爆發肢體衝突，事件引發極大爭議。美國民主黨總統候選人哈里斯上周六(8月31日)首次在其社媒賬號發文置評，直言軍人墓地「不是政治場所」，將矛頭直指特朗普，批評他「不尊重神聖之地，一切都是為了政治噱頭」。



◆特朗普團隊人員違規拍攝，與墓地工作人員爆發肢體衝突，事件引起極大爭議。法新社

哈里斯在X平台寫道，她擔任副總統期間，曾多次訪問位於弗吉尼亞州的阿靈頓國家公墓，她永遠不會利用這個地方來謀取政治利益，「若有一件事是我們所有美國人都同意的，那就是我們的退伍軍人、軍人家屬和服役人員應得到尊重，而不是輕視，他們應得到我們最高的尊重和感激。」哈里斯意有所指稱，「我相信，不能履行這項簡單而神聖職責的人，永遠不應再站在美國總統的印章後面。」

哈里斯的帖文中提到對當天事件的有關報道，並點名特朗普，形容他是一個「把我們犧牲的軍人稱為『傻瓜』和『失敗者』，並貶低榮譽勳章獲得者的人」。

特朗普：拜登阿撤軍美國之恥

上周二正值阿富汗喀布爾機場爆炸事件發生3周年，特朗普造訪阿靈頓國家公墓，悼念在攻擊中死亡的美軍士兵。他再次抨擊總統拜登政府，並表示在阿富汗發生的事是「恥辱」。他其後在底特律向美國國民衛隊協會發表演說，指責拜登和哈里斯應為混亂的撤軍和攻擊事件負責，「哈里斯和拜登造成的、在阿富汗發生的恥辱，導致

美國在全世界的信譽和尊重的崩潰。」他認為正是由於此事讓美國失去各國的尊重，才有了後來的俄烏衝突和巴以衝突。

然而美國全國公共廣播電台週日報道，在特朗普訪問公墓期間，他的兩名競選團隊成員因不聽勸阻執意拍攝，與墓地工作人員發生口角及肢體衝突。

工作人員試圖阻止競選團隊成員「在埋葬最近美軍陣亡人員的區域拍攝」，但團隊成員依然試圖進入該區域拍攝，並在工作人員阻止時出言辱罵他們，還把他們推到一邊。

阿靈頓國家公墓確認發生此事，並已提交報告寫道，「聯邦法律禁止在陸軍國家軍事公墓內進行政治競選或與選舉有關的活動，包括攝影師、

內容創作者、任何其他出於某種目的或直接支持黨派候選人競選活動的人員。」

團隊指一名「精神病人」阻擋

特朗普競選團隊發言人史蒂文·張回應此事時，強烈否認雙方發生肢體衝突，並說「如果有人提出這種誹謗性的說法，我們準備公布錄影」。他表示，「事實是一名私人攝影師獲准進入現場，但不知出於什麼原因，一名明顯患有精神疾病的未具名人士，決定在一個非常莊嚴的儀式上阻擋特朗普總統團隊的成員。」特朗普上周四在密歇根州參加競選集會時也回應批評，表示是陣亡士兵家屬要求他在追悼會結束後在那裏合影。

美工程師被塔利班拘捕 家屬批白宮無視

香港文匯報訊 美國達美航空工程師格萊茲曼於2022年12月到阿富汗旅遊期間被塔利班拘捕，至今未獲釋。格萊茲曼的家人對美國總統拜登政府的不作為感到失望，在別無選擇下已通知白宮，他們將直接與塔利班談判，以確保格萊茲曼獲釋。

格萊茲曼家屬的代表泰勒，上周發電郵給美國國家安全顧問沙利文及首席人質談判員卡斯滕斯，表示「我們正最後敲定在(卡塔爾首都)多哈與塔利班舉行會議，以試圖救回格萊茲曼」。泰勒指責美政府對格萊茲曼的案件不太重視，導致他在牢房裏煎熬，健康狀況惡化。泰勒懇求政府「表現出必要的勇氣和領導力，以促使格萊茲曼獲釋」。

格萊茲曼的家人堅稱，他們沒有從拜登政府獲得足夠的資訊或合作，隨著拜登政府尚有數月便卸任，促使他們直接聯繫格萊茲曼的綁架者，希望推動談判取得進展。卡斯滕斯辦公室和國家安全委員會的官員此前曾警告泰勒，指他與塔利班直接談判，將使釋放格萊茲曼的努力變得複雜，因美國官員即將計劃與塔利班成員會面。

人質存階級之分

今次事件凸顯人質家屬與美國政府之間關係日益緊張，因政府將許多行動保密，以保持談判正常進行。美官員強調，許多外交請求都是機密。然而家屬希望獲得最新信息，一些家庭也愈來愈意識到人質存在階級之分，認為拜登政府只會特別關注被扣押的名人，拜登政府則一直否認這項指控。

州議會選舉極右聲勢大 德執政聯盟壓力巨

香港文匯報訊 德國東部薩克森州和圖林根州昨日(9月1日)舉行州議會選舉。據路透社報道，最新民調結果顯示，極右「德國另類選擇黨」(AfD)預計有望在這兩個州獲勝，這將在經濟、移民和對烏援助等方面，給德國總理朔爾茨領導的執政聯盟帶來巨大壓力。

據選前民調，AfD在圖林根的支持率為30%，較排第二位的基督教民主聯盟高出近10個百分點。在薩克森州，AfD和基民盟的支持率勢均力敵，均在30%到32%之間。新興左翼政黨「莎拉·瓦根克內希特聯盟—理性與正義黨」(BSW)則在兩州排第3。預計德國執政聯盟的社會民主黨、綠黨和自由民主黨將在這兩州失去大量選票，這3個政黨的得票率都可能低於5%，從而失去進入州議會的資格。

不滿援烏和移民政策

英國廣播公司(BBC)指出，在德東地區，民眾對大規模移民、過度的綠色環保政策，以及對烏軍援等問題的不滿情緒與日俱增。兩德統一後東西部的發展差距也令民眾感到沮喪，他們對朔爾茨領導的執政聯盟極為失望，並將AfD視為「變革的機會」。

德國西部城市索林根上周舉行紀念建城

650周年的慶祝活動時發生持刀攻擊事件，造成3人死亡。德媒引述檢方消息稱，兇手是一名來自敘利亞的男子，於2022年底來到德國並申請庇護，但遭到拒絕。兇手也疑似與極端組織「伊斯蘭國」有關聯。此事引發德國公眾和政治人物對政府移民政策的批評。AfD領導人魏德爾表示，「我們希望結束政府失靈和失控的局面，這只能透過對移民和庇護政策進行可持續的改革來實現。」

不過德國商界警告，AfD在移民問題上的「排外」傾向，可能影響德企發展，使得德國更難吸引熟練的勞動力和外國投資。

由於AfD的支持率不足以贏得州議會多數席位，其他政黨大多拒絕與其結盟，即使該黨能在兩州的選舉獲勝，也未必能組成州政府。不過只要該黨在州議會控制最多議席，就可能對法案和部分官員的任命起到影響。



◆AfD支持者在集會中「我們才是人民的標語」。法新社

烏襲擊俄能源設施 俄稱擊落逾150無人機

香港文匯報訊 俄羅斯官員和媒體上週日(9月1日)表示，烏克蘭針對俄莫斯科州及相鄰的特維爾州出動無人機，持續攻擊兩地發電廠和煉油廠。

俄媒稱，特維爾州科納科沃發電廠附近傳出巨大爆炸聲，該處為俄中部最大型的能源生產設備之一。特維爾州州長魯德尼亞表示，5架無人機在該州上空被摧毀，但並未提及可能的損毀情況。莫斯科市長索比亞寧說，一架烏無人機在莫斯科煉油廠附近被擊毀，煉油廠並未受損，生產也沒有受威脅，但無人機墜落造成煉油廠一處設施起火。

莫斯科州卡斯拉區首長舒瓦洛夫也表示，烏方試圖以3架無人機襲擊卡斯拉發電廠，這宗攻擊並未造成火災、損壞或人員傷亡，電力供應沒有問題。

俄國防部稱，防空部隊周日凌晨在全國15個地區，擊落158架來襲的烏無人機，未有傷亡報告。俄西南部布良斯克州州長博戈馬茲則表示，約26架烏無人機在該州邊境地區被摧毀。

烏要求美允許深入打擊

路透社報道，自俄烏衝突爆發以來，美國已向烏提供價值逾500億美元(約3,899億港元)軍援，但限制烏軍只能在烏領土內與防禦性跨境行動中使用。烏總統澤連斯基上週六要求美方准許烏深入打擊俄境內軍事目標，表示其代表團已向烏合作夥伴「提供所有必要的細節」。



◆社媒流傳烏襲擊俄能源設施的視頻截圖。網上圖片

加州禁私立大學優待錄取金主子女

香港文匯報訊 美國《洛杉磯時報》報道，加州近日通過AB 1780法案，禁止私立大學在錄取過程中，考慮校友或捐贈者子女關係，旨在讓所有學生無論財富或家庭背景，都能有公平接受高等教育的機會。

這項提交給加州州長紐瑟姆的法案，要求所有私立大學包括南加大、史丹福大學等每年向州政府提交報告，披露因校友或捐贈者子女而獲錄取優待申請者的數量。起草該法案的加州華裔眾議員丁右立稱，若違反該法，

加州檢察長可能採取行動。

美國最高法院去年裁定在大學申請中基於種族的平權行動違憲後，這種優待政策再次引發反對聲浪。自那時起，校友與捐贈者錄取優待遭丁右立和其他反對者批評，認為這種做法有利白人和富人學生。

今年4月，馬里蘭州已禁止所有高等教育機構進行校友優先錄取，弗吉尼亞州其後也對公立大學和學院採取同樣做法。